

**IZVJEŠĆE O RADU**  
**KNJIŽNICE CENTRA ZA KULTURU ČEPIN**  
**ZA 2012. GODINU**

Sastavila: voditeljica Knjižnice Marija Čačić, mag.bibl.et mag.educ.philol.croat.

Čepin, ožujak 2013. godine

## 1. STATUS KNJIŽNICE

Narodna knjižnica u Čepinu još uvijek djeluje **u sastavu** Centra za kulturu Čepin, iako je rok za izdvajanje i osamostaljivanje knjižnica koje se nalaze u sastavu centara za kulturu, otvorenih i pučkih učilišta i sličnih ustanova istekao 31. prosinca 2005. godine (Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o knjižnicama NN 104/2000). Ispunjavanjem zakonske obveze, Knjižnica bi postala samostalna općinska knjižnica koja se, prema Standardima za narodne knjižnice u RH (NN 58/99), a obzirom na veličinu područja koje svojom djelatnošću obuhvaća (12.901 stanovnika), svrstava u V. tip narodnih knjižnica (od 10.000 do 20.000 stanovnika).

Unatoč višegodišnjem ukazivanju na ovaj problem, osnivač Knjižnice **Općina Čepin ni tijekom 2012. godine NIJE pokrenula postupak izdvajanja i osamostaljivanja**, a nemamo ni naznaka da planira u skoroj budućnosti.

Tijekom 2011. i 2012. godine bilo je pokušaja organiziranja zajedničkog sastanka Razvojne matične službe i predstavnika općinske uprave, ali bezuspješno te je u jesen 2012. god. Razvojna matična služba posjetila Knjižnicu pri čemu je upoznata s uvjetima njezina rada.

Knjižnica nema organiziranu mrežu ogranaka, knjižničnih stanica, stacionara ni bibliobusa.

## 2. PROSTOR I OPREMA

Minimalni uvjeti za obavljanje knjižnične djelatnosti određeni su Standardima za narodne knjižnice, prema kojima bi se čepinska knjižnica trebala prostirati na 695 m<sup>2</sup>.

**Knjižnica je tijekom 2012. godine proširena s nekadašnjih 80m<sup>2</sup> na 170 m<sup>2</sup>** (Hodnik preuređen u Odjel za djecu i mlade, bivši prostor Crvenog križa i Udruge Hrvatsko srce prenamijenjen za Zatvoreno spremište) čime je omogućena organizacija Odjela za djecu i mlade, Posudbenog odjela za odrasle i Čitaonice koja je ujedno i ured voditeljice Knjižnice i u kojoj nema dovoljno sjedećih mjesta za korisnike.

**Novo stanje: Aktivni prostori: 126m<sup>2</sup> - od toga:**

**Odjel za djecu i mlade: 43m<sup>2</sup>**

**Posudbeni odjel za odrasle: 63m<sup>2</sup>**

**Čitaonica: 20m<sup>2</sup>**

**Spremište: 44m<sup>2</sup>**

Razvidno je da je zadovoljeno tek 25% standardom predviđenog prostora, što nije dovoljno ni za adekvatan smještaj knjižnične građe, a kamoli za službe i usluge suvremene knjižnice. Neophodno je i dalje raditi na osvještavanju potrebe većeg i primjerenijeg prostora. Najbolje bi rješenje bilo gradnja nove zgrade za potrebe Knjižnice, a ukoliko to nije moguće, prenamjena preostalih prostorija na istom katu te nastojati dobiti i urediti i prizemlje zgrade.

Knjižnica je aplicirala na raspisani Natječaj Ministarstva kulture RH za financiranje sanacije krovišta koje prokišnja i uređenje Čitaonice kako bismo dobili i prostor za raznovrsne kulturne programe (predstavljanje knjiga, predavanja, radionice i sl.)

Od tehničke opreme Knjižnica posjeduje: telefon, telefaks, mrežni multifunkcionalni uređaj (kopirka, skener i pisač), računalnu opremu s pristupom internetu, projektor, glazbenu liniju i digitalni fotoaparat. Nedostaju police i ormari za smještaj građe, namještaj za čitaonicu i izložbene vitrine i okviri, projekcijsko platno, TV prijemnik, kućno kino i DVD player te stolice za korisnike.

## **OPIS NOVOIZDVOJENOG ODJELA ZA DJECU I MLADE:**

Bivši je hodnik preuređen za potrebe Odjela za djecu i mlade u kojem je smješten i posudbeni pult jer je to prva prostorija u koju korisnici ulaze. Ovom je investicijom povezana i Čitaonica te sada cjelokupan prostor Knjižnice čini jednu stručno osmišljenu cjelinu.

U hodniku nije bilo elektroinstalacija, grijanja i hlađenja, telefonskih i internetskih linija ni protuprovalne i protupožarne zaštite te ih je bilo nužno instalirati. Kod instalacije električnih vodova uvedena je i Panik rasvjeta koja omogućava osvjetljenost u slučaju nestanka električne energije. I u pretprostoru (stubište) su postavljena nova rasvjetna tijela, prekidač i utičnica te novi Oglasni pano i natpisna ploča. Instalirane su dvije fasadne plinske peći za grijanje i klima uređaj za hlađenje. Kako je pretpostavka razvoja institucije i povećanja broja računala, instaliran je telefonski centralni ormarić koji omogućava spajanje 16 računala u mrežu i u svakoj su prostoriji instalirane utičnice za spajanje računala na Internet. Postojeća centrala za protuprovalnu zaštitu je izmještena i sistem je dograđen potrebnim senzorima pokreta i dima. Stara ulazna vrata su zamijenjena novima. Zatvoren je otvor na stropu, zidovi su oličeni, a podovi prebojani.

Prostor je opremljen suvremenim profesionalnim knjižničarskim namještajem (66 m polica). Osim funkcionalnog posudbenog pulta s pokretnim ladičarem i radnom stolicom, nabavljena su dva ormara sa staklenim vratima visine 220 cm za Referentnu zbirku, Zavičajnu zbirku i Zbirku na stranim jezicima, 5 polica visine 221 cm sa 6 metalnih polica za smještaj građe za djecu, 4 police visine 179 cm sa 5 metalnih polica za smještaj građe za mlade, jedna polica s dvije metalne police i ugrađenim ormarićem za smještaj građe koja se ne posuđuje, jedna polica s dvije metalne police i ugrađenim ladičarem s 4 ladice za multimedijalnu građu, jedna polica za časopise, korito za slikovnice, mrežni pano za izložbe, radni stol, stolica i polica za korisnike za rad za računalom te kutak za igraonicu s dva trapezoidna stola, dvije zidne police, kutnom garniturom i 5 taburea te knjižničarska kolica za knjige.

Ovom investicijom, osim kvalitetnijeg rada osoblju, osigurana je i kvalitetnija usluga korisnicima. Opremljeno je jedno korisničko radno mjesto za rad za računalom i upotrebom građe koja se ne posuđuje te jedno računalo za pretragu kataloga Knjižnice. Nabavljena je i nova informatička oprema (prijenosno računalo i mrežni multifunkcionalni uređaj), a stara su računala nadograđena potrebnom memorijom te su na sva računala instalirani licencirani softveri.

Ovakav novouređeni odjel omogućava i kvalitetnije realiziranje raznovrsnih aktivnosti (posjete djece iz Dječjeg vrtića i osnovnih škola, projekcije filmova i sl.)

Svjesni smo da se pri uređenju Odjela nismo mogli voditi Standardima za narodne knjižnice (NN58/99), već smo se prilagodili datostima nezahvalnog prostora uskog pravokutnika, ali realizirani projekt predstavlja značajan iskorak za naše svakodnevno poslovanje, smještaj i čuvanje građe te je ogledni primjer kako bismo i preostale odjele trebali opremiti i osuvremeniti, odnosno u kojem smjeru bi se naša Knjižnica trebala razvijati kako bi postala suvremeno mjesno kulturno-informacijsko središte.

Svakako treba pripomenuti da se Knjižnica nije zatvarala zbog preuređenja već je neprestano bila otvorena za korisnike. Podovi su bojani u vrijeme vikenda kako bi od ponedjeljka nesmetano mogli raditi.

### 3. DJELATNICI

U Knjižnici je na neodređeno vrijeme uposlena jedna stručna osoba (voditeljica knjižnice, diplomirana knjižničarka s položenim stručnim ispitom).

Kako je knjižnica u sastavu, ravnatelj joj je ravnatelj Centra za kulturu, koji nije u radnom odnosu (viši savjetnik za društvene djelatnosti u općinskoj upravi).

Na određeno (do 30. travnja 2013.) je uposlena magistra informatologije s položenim stručnim ispitom (u našoj ustanovi tijekom 2012. provela pripravnički staž, na temelju Projekta Hrvatskog zavoda za zapošljavanje za stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa).

Za knjigovodstvene je poslove angažiran knjigovodstveni servis „Klopkos“ iz Osijeka, a za informatičku podršku tvrtka Moja Akcija d.o.o.

Od pomoćnog osoblja, angažirana je spremačica preko Studentskog servisa (jednom tjedno, 4 sata).

Ovaj broj djelatnika ne zadovoljava ni stvarne potrebe ustanove ni Standarde za narodne knjižnice. Neophodno bi bilo zaposliti bar još jednog stručnog djelatnika koji bi trebao biti diplomirani knjižničar osposobljen za rad s djecom i mladima.

### 4. FINANCIRANJE

Redovnu djelatnost Knjižnice financira Općina Čepin.

Knjižnica se prijavila na Natječaj za potrebe financiranja javnih potreba u kulturi koji svake godine raspisuje Ministarstvo kulture RH. Obzirom da se Knjižnica, usprkos zakonskoj obvezi, nije osamostalila, Ministarstvo je uskratilo dodjelu sredstava u traženom iznosu te za sufinanciranje nabave knjižnične građe odobrilo svega 10.000 kuna, što je pridonijelo padu nabave koji je vidljiv u Izvještajima Knjižnice u prethodnim godinama.

Ministarstvo kulture RH je za investiciju opremanja Odjela za djecu i mlade izdvojilo 100.000,00 kn, a za nabavku informatičke opreme 10.000,00 kn. Općina Čepin je za opremanje Odjela za djecu i mlade izdvojila svega 10.000,00 kn.

### 5. NABAVA KNJIŽNIČNE GRAĐE

Tijekom 2012. godine kupljena je knjižnična građa u vrijednosti: **30.682,39 Kn**, a sredstva su osigurali: Općina Čepin 10.000,00 Kn, Ministarstvo kulture RH 10.000,00 Kn i iz vlastitih je prihoda izdvojeno 8.682,39 Kn. Prvi puta je Knjižnica za nabavu knjižne građe dobila 2.000,00 kn od Osječko-baranjske županije.

Prinovljeno je:

- 1.) 780 svezaka knjiga
  - Kupljeno: 297
  - Otkup Ministarstva kulture RH: 365 svezaka; vrijednosti 52.851,30 Kn
  - Darovi: 118
- 2.) 9 naslova periodike
  - Kupljeno: 1 časopis
  - Dar: 8 časopisa
- 3.) zvučne građe: 4
- 4.) elektroničke građe: 6

## 6. OBRADA GRAĐA

Knjige inventara vode se uredno i prema važećim propisima. Tijekom godine otpisane su 93 dotrajale i izgubljene knjige. Građa se tehnički obrađuje i klasificira, a od 2008. godine Knjižnica je uključena u Projekt formiranja skupnog kataloga knjižnica Osječko-baranjske županije, koristeći program Crolist. Na taj je način, do kraja 2012. godine, katalogizirano 10.500 jedinica vidljivo na: <http://161.53.208.100/lb02/search.html>.

Periodika se ne uvezuje i ne inventarizira, ali se časopisi čuvaju. Neknjižna građa se također ne obrađuje, već se samo čuva. Ovu građu korisnici mogu koristiti samo u čitaonici. U tijeku je obrada knjižne građe, a kada taj veliki posao bude završen treba, prema pravilima struke, obraditi i neknjižnu građu.

## 7. ZAŠTITA GRAĐE

Prostorna skučenost otežava primjeren smještaj knjižnične građe te njezinu adekvatnu pohranu. Djelomično se građa zaštićuje zaštitnim folijama. Revizija i otpis provedeni su 2006. godine, a slijedeća se planira prilikom preseljenja u nove prostore. Vrijedna i rijetka građa zaštićena je u čitaonici, kao i zavičajna zbirka.

Instalirana je protuprovalna i protupožarna zaštita koju osigurava zaštitarska tvrtka Bilić-Erić, a redovito se servisiraju protupožarni aparati te su postavljene propisane naljepnice.

## 8. KORIŠTENJE KNJIŽNICE

Stanje knjižnog fonda na dan 31. prosinca 2012. godine je: **25.884** sveska. Upisano je 527 članova, knjižnicu je tijekom godine posjetilo 8.604 korisnika koji su posudili 18.887 jedinice građe izvan Knjižnice, u Čitaonici je korištena 141 knjiga, a riješeno je 122 informacijska zahtjeva. Članarina je 50,00 kuna za sve. Iako nemamo formalnu obiteljsku članarinu, ona u praksi funkcionira: jedan član obitelji najčešće posuđuje građu za cijelu obitelj. Osiguran je besplatan upis korisnicima socijalne pomoći Općine Čepin i Doma za psihički bolesne odrasle osobe– depadanse Čepin. Otvorenost za korisnike je 32,5 sata tjedno. Korisnicima je omogućeno korištenja jednog računala s pristupom internetu, a jedno računalo je za pretraživanje kataloga.

Tijekom godine postavljeno je 6 izložbi knjiga novih naslova i 16 tematskih izložbi (Umjetnost oslikavanja ruku, Valentinovo, Međunarodni dan materinjeg jezika, Kalendar HNB-a za 2012., Dan žena, Svjetski dan voda, Međunarodni dan dječje knjige, Dan hrvatske knjige, Svjetski dan knjige i autorskih prava, Tražili ste, Međunarodni dan pismenosti, Djela Borivoja Dovnikovića Borda, Kako NE postupati s knjigama, Slikovnice koje su izradila djeca DV „Zvončić“ iz Čepina, Pokrenimo se, starimo aktivno i sretno! i Knjižnica u oku djeteta). Knjižnica je organizirala poseban program u Mjesecu hrvatske knjige. Osim prigodnih izložbi, knjižnicu su posjetila Djeca iz Dječjeg vrtića Zvončić u Čepinu te učenici Osnovne škole Vladimir Nazor Čepin, aktivno se sudjelovalo u Nacionalnom kvizu za poticanje čitanja „*Ove su knjige nagrađene-provjeri zašto*“, omogućen je besplatan upis svima prilikom *Dana otvorenih vrata* (za Dane općine i Dan hrvatskih knjižnica), besplatan upis umirovljenicima tijekom Mjeseca hrvatske knjige i nezaposlenima u vrijeme Adventa. Knjižnica se pridružila akciji „Čitajmo zajedno“ koju je organizirala u Domu za psihički bolesne odrasle osobe-depadansi Čepin. Organizirano je 9 kazališnih predstava (DV Zvončić, OŠ Miroslava Krležu i OŠ V. Nazor (+Briješće), Čepinski Martinci, Beketinci, Dom za starije i nemoćne Čepin, Hrvatski dom Livana).

Centar za kulturu Čepin je suizdavač Biltena općine Čepin.

## 9. ZAKLJUČAK

Najznačajniji događaj u poslovanju Knjižnice tijekom 2012. godine je prostorno proširenje i izdavanje Odjela za djecu i mlade.

Tijekom godine je, kroz projekt Stručnog osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnog odnosa Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, pripravnički staž u našoj ustanovi provela magistra informatologije, položila je stručni ispit i zadržana u ustanovi na određeno. Nadamo se da će osnivač osigurati sredstva kako bi ovaj oblik ugovora produžili na neodređeno.

Nastavljen je rad na razvoju novih suvremenih usluga: ažurira se mrežna stranica i stranica na društvenoj mreži Facebook. Iskorakom u razvoj knjižničnih e-usluga Knjižnica je vidljivija, dostupnija i prisutnija u javnosti.

Tijekom nekoliko prethodnih godina značajno su smanjena sredstva za nabavu građe što je uvjetovano djelovanjem u sastavu Centra za kulturu Čepin.

Prostorna problematika reflektira se na cjelokupnu djelatnost Knjižnice: građu, opremu, broj djelatnika, organiziranje službi i usluga. Uvjereni smo da bi rješavanje statusa knjižnice i prostorne problematike značajno doprinijelo unapređenju službi i usluga.

Unatoč brojnim poteškoćama s kojima se knjižnica tijekom godine susrela, ipak je osigurana redovita knjižnična djelatnost te je lokalnom stanovništvu omogućeno zadovoljavanje njihovih obrazovnih, kulturnih i rekreativnih potreba. U okviru financijskih mogućnosti obnovljen je knjižni fond te organizirana raznovrsna kulturna zbivanja namijenjena različitim uzrastima i profilima korisnika. Nastavljen je rad na katalogizaciji građe koja je sada pretraživa putem interneta.

Smatramo da narodna knjižnica u Čepinu, podržana i financirana od lokalne uprave, poštujući minimume Standarda za narodne knjižnice vezane uz prostor, opremu i kadrove, može kvalitetno osigurati pristup znanju i informacijama lokalnom stanovništvu te na taj način doprinijeti popravljajući kvalitete života i porastu standarda lokalne zajednice.

## 10. RAD KNJIŽNICE I ČITAONICE 2012. GODINE

- Izložbe knjiga novih naslova **6**
- Tematske izložbe **17**
- Poseban program tijekom „Mjeseca hrvatske knjige“ (15. listopada – 15. studenoga)
- Sudjelovanje u Nacionalnom kvizu za poticanje čitanja „*Ove su knjige nagrađene – provjeri zašto!*“
- Dani otvorenih vrata **2**
- Organizirane grupne posjete djece Knjižnici **3**
- Kupljeno građe u vrijednosti: **30.682,39 Kn**
- Sredstva za nabavu: **Općina Čepin 10.000,00 Kn**  
**Ministarstvo kulture RH 10.000,00 Kn**  
**Osječko-baranjska županija 2.000,00 Kn**  
**vlastita sredstva 8.682,39 Kn**
- **Ukupno prinovljeno:**
  - 2.) **780 svezaka knjiga**
    - Kupljeno: **297**
    - Otkup Ministarstva kulture RH: **365 svezaka; vrijednosti 52.851,30 Kn**
    - Darovi: **118**
  - 2.) **9 naslova periodike**
    - Kupljeno: **1 časopis**
    - Dar: **8 časopisa**
  - 3.) **zvučne građe: 4**

**4.) vizualne građe: 0**

**5.) elektroničke građe: 6**

- **Otpisane 93** dotrajale i izgubljene knjige
- Upisano članova: **527**
- Posjeta korisnika: **8.604**
- Broj posuđenih knjiga izvan Knjižnice: **18.887**
- Broj korištenih knjiga u Čitaonici: **141**
- Broj riješenih informacijskih zahtjeva: **122**
- Stanje knjižnog fonda na dan 30. prosinca 2011. godine je: **25.884 sveska knjiga**
- **Rad na katalogu:** ukupno katalogizirano **10.500** knjižnih jedinica; vidljivo na: <http://161.53.208.100/lb02/search.html>
- **Knjižnica proširena s nekadašnjih 80m<sup>2</sup> na 170 m<sup>2</sup>** (Hodnik preuređen u Odjel za djecu i mlade, bivši prostor Crvenog križa i Udruge Hrvatsko srce prenamijenjen za Zatvoreno spremište)  
**Novo stanje: Aktivni prostori: 126m<sup>2</sup> od toga:**
  - Odjel za djecu i mlade: 43m<sup>2</sup>**
  - Posudbeni odjel za odrasle: 63m<sup>2</sup>**
  - Čitaonica: 20m<sup>2</sup>**

**Spremište: 44m<sup>2</sup>**

## **10.1 TEMATSKE IZLOŽBE**

### **1. Izložba fotografija „Umjetnost oslikavanja ruku“**

1.siječnja-29. veljače

Knjižnica Centra za kulturu Čepin godinama uspješno surađuje s dvjema čepinskim osnovnim školama. U suradnji s likovnom grupom Osnovne škole Miroslava Krležje nastala je izložba fotografija njihovih uradaka nastalih tehnikom oslikavanja ruku pod vodstvom profesorice likovne kulture Lidije Mazalović.

### **2. Valentinovo**

14.-17. veljače

Povodom Valentinova izloženi su ljubavni romani i pripovijetke hrvatskih književnika te stručna literatura ljubavne tematike. Knjižnica je ukrašena srcima na kojima su ljubavni citati poznatih osoba.

### **3. Međunarodni dan materinjeg jezika**

20.-24.veljače

Međunarodni dan materinjeg jezika obilježava se svake godine 21. veljače. Povodom toga, izložili smo prigodnu stručnu literaturu (Pravopis hrvatskoga jezika, Hrvatski enciklopedijski rječnik, Hrvatska gramatika, Rječnik hrvatskog žargona i sl.) iz čitaonice. Na taj način želimo ujedno i promovirati literaturu koja je korisnicima dostupna u čitaonici.

4. Kalendar HNB-a za 2012. – ožujak posvećen čepinskom Vlastelinstvu Adamovich  
01.-15.ožujka

Kalendar Hrvatske narodne banke za 2012. godinu posvećen je papirnom novcu. Mjesec ožujak je predstavljen čepinskim Vlastelinstvom Adamovich koje je izdalo četiri misije papirnog novca. Kalendar je postavljen na izložbenoj polici do sredine mjeseca, a potom će biti pohranjen u Zavičajnoj zbirci Knjižnice.

5. Dan žena  
8.ožujka

Povodom Međunarodnog dana žena na izložbenoj polici su postavljene stručne knjige s različitih područja namijenjenih ženama. Također, postavljene su knjige iz nakladničke cjeline „One su vladale svijetom“ posvećene ženama koje su se istaknule tijekom povijesti.

6. Svjetski dan voda  
19.-30.ožujka

Svjetski dan voda obilježava se svake godine 22. ožujka. Organizaciju obilježavanja ovog dana 2012. godine u čepinskoj sredini preuzeli su poduzeće Urednost d.o.o. i Knjižnica Centra za kulturu Čepin. U Knjižnici su na izložbenoj polici postavljene knjige o vodi iz čitaonice i iz posudbenog odjela te književna djela kojima je glavni motiv voda. Izrađen je i prigodni plakat. Od 23. ožujka ispred Knjižnice je postavljen pano sa radovima na temu Voda koje su izradili učenici osnovnih škola Vladimir Nazor i Miroslav Krleža te polaznici dječjeg vrtića Zvončić. Oformljeni žiri je izabrao po pet radova iz svake ustanove koji su bili prikladno nagrađeni te izloženi na panou. Od 23. ožujka do 6. travnja pano je postavljen u prostorijama Knjižnice.

7. Međunarodni dan dječje knjige  
2.-13.travnja

Povodom Međunarodnog dana dječje knjige u Knjižnici su postavljene dječje knjige na izložbenoj polici. Postavljene su slikovnice, dječja beletristika te stručne knjige namijenjene dječjoj dobi. Izdvojene su novije slikovnice i dječja beletristika koje nisu još nijednom posuđene.

8. Dan hrvatske knjige  
16.-20.travnja

Dan hrvatske knjige obilježava se 22. travnja. Cijeli tjedan, uoči tog datuma, postavljena je izložba knjiga iz nakladničke cjeline 'Pet stoljeća hrvatske književnosti' te se korisnicima aktivno preporučuju djela hrvatskih suvremenih pisaca. Na taj način želi se potaknuti korisnike na čitanje djela domaćih književnika.



### 9. Svjetski dan knjige i autorskih prava

23.-28.travnja

Povodom Svjetskog dana knjige i autorskih prava, koji se obilježava 23.travnja, izložene su knjige iz nakladničke cjeline 'Vrhovi svjetske književnosti'. Nakladnička cjelina sadrži 100-tinjak djela najistaknutijih književnika, no za potrebe izložbe izdvojeno je 20 djela poznatijih književnika .

### 10. Dan otvorenih vrata

28.svibnja

Povodom Dana Općine u Knjižnici je organiziran Dan otvorenih vrata. Korisnicima se pruža mogućnost besplatnog učlanjenja te pregled građe iz zavičajnog fonda Čepina koja je postavljena na izložbenoj polici u Knjižnici. Zavičajna zbirka okuplja djela objavljena na području zavičaja, publikacije građana koji su rođenjem, životom i radom vezani uz zavičaj te djela koja se sadržajem odnose na zavičaj. Korisnicima je na raspolaganju i pregledavanje svih do sada objavljenih biltena Općine Čepin. Besplatno učlanjenje iskoristilo je 14 korisnika, od kojih se 6 korisnika prvi puta učlanilo u Knjižnicu.

### 11. Tražili ste...

6.-10.kolovoza

Tijekom posljednjih godinu dana skupljali su se papirići s korisničkim upitima. Papirići uglavnom sadrže naslov i/ili autora knjige koja se potražuje. Skupljen je popriličan broj papirića te je napravljen plakat izrađen od tih papirića. Plakat je izložen na vratima u Knjižnici.

### 12. Međunarodni dan pismenosti

3.-14.rujna

Povodom Međunarodnog dana pismenosti na izložbenoj polici su izložene knjige o hrvatskoj pisanoj kulturi te ostale knjige koje se odnose na pisanu baštinu, glagoljicu i slično. Postavljen je i prikladan tekst koji ukratko opisuje što je uopće Međunarodni dan pismenosti i od kada se obilježava te zanimljive činjenice o pismenosti u Hrvatskoj.

### 13. Djela Borivoja Dovnikovića Bordo

15.-30.listopada

Ne izložbenoj polici izložena su djela autora koji je dio djetinjstva i školovanja proveo u Čepinu. Borivoj Dovniković Bordo hrvatski je filmski redatelj, animator, karikaturist, ilustrator i grafički dizajner. Stripovi te knjiga „Škola crtanog filma“ dio su zavičajne zbirke Knjižnice, a ovim povodom su postavljene na izložbenoj polici kako bi se korisnici upoznali sa stvaralaštvom poznatog Čepinca.

#### 14. Kako NE postupati s knjigama!

15.listopada-2.studenog

U novom Odjelu za djecu i mlade postavljena je edukativna izložba radnog naslova „Knjižnica vas moli da ne šarate po knjizi...“. Postavljene su knjige, uglavnom lektirni naslovi, koje su predložene za otpis. Radi se o izložbi poprilično uništenih i dotrajalih knjiga kojom se želi ukazati korisnicima, posebice mlađe dobi, na neprimjeren odnos prema knjigama.

#### 15. Slikovnice koje su izradila djeca Dječjeg vrtića Zvončić

17.-31.listopada

U Odjelu za djecu i mlade postavljene su slikovnice koje su izradile djeca iz Dječjeg vrtića Zvončić. Svake godine, pri posjetu Knjižnici, djeca daruju Knjižnici slikovnicu koju samostalno izrade tijekom boravka u vrtiću. Tijekom proteklih godina skupilo se 13 slikovnica koje su, povodom Mjeseca hrvatske knjige i posjeta djece Knjižnici, izložene na izložbenoj polici.

#### 16. Pokrenimo se, starimo aktivno i sretno!

5.-15. Rujna

2012. godina je europska godina aktivnog starenja i međugeneracijske solidarnosti što treba osvijestiti doprinos starijih osoba društvu i načinima na koji se taj doprinos može poduprijeti. Na izložbenoj polici postavljene su knjige o aktivnom starenju te prigodne informacije i zanimljivosti na temu aktivnog starenja. Postavljena je i izložba za djecu pod nazivom „Rastimo zdravo i sretno uz učenje i igru“. Također, na posudbenom pultu je stavljena i kutijica koja sadrži kratke porukice i savjeti o aktivnom starenju.

#### 17. Knjižnica u oku djeteta

19.studenoga-31.prosinca

Djeca iz starije A i B skupine iz Dječjeg vrtića Zvončić nacrtala su svoje viđenje Knjižnice u Čepinu, koju su posjetili tijekom Mjeseca hrvatske knjige. Dječji radovi izloženi su na izložbenom panou ispred Knjižnice.

### **10.2 OSTALE AKTIVNOSTI I SURADNJE**

#### 1. Besplatan upis umirovljenika

15.listopada-15.rujna

2012. godina je europska godina aktivnog starenja i međugeneracijske solidarnosti te je povodom Mjeseca hrvatske knjige omogućen besplatan upis u Knjižnicu svim umirovljenicima.

2. Posjet djece Dječjeg vrtića Zvončić – starija A skupina  
17.listopada

U sklopu obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige Knjižnicu je posjetila starija skupina Dječjeg vrtića Zvončić. Grupa od 24 djece predvođena je odgajateljicama Mirom Ostojić i Ines Pavošević.

Knjižničarke su uprizorile kratki igrokaz *Od korice do police* kao uvod u upoznavanje s knjižnicom i pravilnim načinom korištenja knjiga. Prikazana im je izložba *Kako NE postupati s knjigama* te su iz fonda izdvojene zanimljive knjige primjerene njihovu uzrastu. Djeca su Knjižnici poklonila slikovnicu „*Ježeva kućica*“, koju su sami izradili. Knjižnica je djeci darovala nekoliko slikovnica koje će moći koristiti u vrtiću te su im podijeljeni i straničnici Knjižnice i note pjesmice „*Knjiga*“ kako bi ju mogli naučiti pjevati.

3. Posjet djece Dječjeg vrtića Zvončić – starija B vjerska skupina  
19.listopada

Knjižnicu je posjetila starija vjerska skupina predvođena odgajateljicama Željkom Hefer i Ginom Tolj. Uprizoren je igrokaz *Do korice do police* te im je objašnjeno kako knjižnica funkcionira te kako treba postupati s knjigama, a kako ne. Iz fonda su izdvojene razne knjige koje bi djeci mogle biti zanimljive, a primjerene su njihovoj dobi. Djeca su Knjižnici poklonila slikovnicu „*Noina arka*“, koju su sami izradili. Knjižnica je skupini darovala nekoliko slikovnica i straničnike.

4. Suradnja s knjižnicom OŠ Miroslav Krleža

Za potrebe izložbe koju želi napraviti knjižničarka Milica Krasnić, knjižnici OŠ Miroslav Krleža su posuđeni sljedeći naslovi:

- Radnich, M. Vilijeva priča o dinosaurima.
- Andersen, H. C. Snježna kraljica.
- Taylor, B. Potraži i upoznaj životinje.
- Divovska knjiga životinja u svom vlastitom okruženju.
- Huseinović, K. Neobična knjižničarka.

5. Čitajmo zajedno  
23.listopada

Povodom Mjeseca hrvatske knjige organizirano je zajedničko čitanje u Domu za psihički bolesne odrasle osobe Depadansi Čepin. Šezdesetak štićenika i djelatnika Doma provelo je sat vremena u druženju, čitanju, u razgovoru o knjigama, knjižnicama... Štićenici su čitali pjesme koje su samostalno napisali i recitirali pjesme kojih se sjećaju iz školskih dana.

6. Dan otvorenih vrata  
9.studeni

Povodom Dana hrvatskih knjižnica, 11. studenoga 2012., organiziran je Dan otvorenih vrata i omogućen upis svim dosadašnjim i novim potencijalnim korisnicima. Tom prigodom učlanjeno je 113 članova, od kojih je 27 novih.

7. Posjet učenika-čitatelja iz OŠ Vladimir Nazor

23. studenoga

Učenici koji vole knjigu i čitanje posjetili su Knjižnicu uz pratnju knjižničarki iz OŠ Vladimir Nazor Vojne Tomin i Ivane Blažević. Djeca su upoznata s raznovrsnošću knjižničkog fonda te uslugama koje knjižnica nudi. Družili su se s knjižničarkama na novom Odjelu za djecu i mlade te prošetali i ostalim prostorijama knjižnice.

8. Besplatan upis nezaposlenima

10.-21.prosinca

Povodom božićnih blagdana Knjižnica je omogućila svim nezaposlenima besplatno učlanjenje.